

Октября 1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 123 (1535)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

## ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА об ответственности гитлеровских захватчиков и их сообщников за злодеяния, совершенные ими в оккупированных странах Европы

Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Чехословацкой Республики г. Фирлингер и представитель Французского Национального Комитета г. Гарро передали через Народный Комиссариат Иностранных Дел на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина коллективную ноту правительства Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга и Французского Национального Комитета, подписавших 13 января с. г. «Декларацию о наказании за преступления, совершенные во время войны». В этой ноте выражено пожелание, чтобы со стороны Советского Союза было сделано предупреждение об ответственности за злодеяния, совершенные гитлеровцами в оккупированных ими странах.

14 октября Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, по поручению Советского правительства, направил г-ну Фирлингеру и г-ну Гарро ниже следующее заявление:

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин, ознакомившись с обращенным к нему призывом представителей стран, временно оккупированных гитлеровской Германией, сделать торжественное предупреждение об ответственности за злодеяния, совершенные гитлеровцами на захваченных ими территориях, поручил Народному Комиссариату Иностранных Дел довести до сведения правительства Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга и Французского Национального Комитета ниже следующее заявление Советского правительства:

Советское правительство и весь советский народ относятся с чувством братской солидарности и с глубокой симпатией к страданиям и к освободительной борьбе народов оккупированных гитлеровской Германией стран Европы. Бедствия, унижения и мучения, причиняемые этим народам гитлеровской тиранней, тем более понятны народам Советского Союза, что гитлеровские захватчики во временно оккупированных ими советских районах совершают в чудовищных масштабах свои злодейские преступления — массовые убийства мирных граждан, разрушение городов и деревень, ограбление и разорение населения, зверские насилия над женщинами, детьми и стариками, увод в рабство сотен тысяч людей.

Сообщенные Советскому правительству в полученном им коллективном обращении сведения о зверствах гитлеровских оккупантов и их сообщников снова подтверждают по всеместный и предумышленный характер их кровавых преступлений, свидетельствуя о том, что немецко-фашистское правительство и его сообщники, стремящиеся поработить народы оккупированных стран, разрушить их культуру и унизить национальное достоинство, поставили себе также целью прямое физическое истребление значительной части населения на захваченной территории.

Советское правительство в то же время констатирует, что германским фашистам не удалось ни методами устрашения и подкупа, ни путем разжигания расовой розни, ни грабежами и голодом, ни кровавыми расправами сломить волю европейских народов к борьбе против оккупантов за освобождение и восстановление независимости своих стран.

Нестрашась неминуемых жертв, которые несет с собой эта спровоцированная оккупантами борьба, и не зная ни поклады к врагу, ни компромиссов с ним и его пособниками, нацисты в угнетаемых гитлеровцами странах применяют все доступные средства борьбы с захватчиками, вплоть до развертывания народного партизанского движения.

Мужественные борцы за честь, свободу и независимость народов, угнетаемых гитлеровцами, не останавливаются ни перед чем, чтобы нанести гитлеровским оккупантам и германской военной машине максимально возможный ущерб; они срывают военно промышленное производство на оккупированных территориях, действуя разными методами, от замедления темпов и ухудшения качества работы до забастовок, массового ухода с производства, подрыв машин и продукции, диверсионных актов на заводах, электростанциях, шахтах; они организуют бойкот сельскохозяйственных поставок немецким угнетателям; они срывают мероприятия гитлеровцев по вербовке и увозу в Германию иностранных рабочих, обрекаемых на рабский труд для производства оружия, предназначенного против союзников угнетенных народов Европы; они, борцы против гнета германских разбойничих импе-

риалистов, уничтожают или портят военные и сырьевые запасы оккупантов, они нарушают коммуникации врага, разбирая рельсы, взрывая мосты и пуская поезда под откос, вызывая аварии на торговых судах и военных кораблях, разрывая телеграфную и телефонную связь; они оказывают практическую помощь действиям союзной авиации над оккупированной гитлеровцами территорией; они саботируют мероприятия военных и гражданских оккупационных властей; они наказывают смертью виновников, организаторов и исполнителей гитлеровского варварства и террора, так же как и предателей, помогающих оккупантам.

Наиболее ощущимый ущерб нанесен врагу в тех странах, где, наподобие великому движению народных мстителей — партизан, борющихся против оккупантов на временно оккупированных гитлеровцами советских территориях, верные патриоты бесстрашно вступили на тот же путь вооруженной борьбы с захватчиками, как это имеет место в особенности в Югославии.

Не подлежит сомнению, что успешное развитие этой славной освободительной борьбы во всех ее проявлениях станет одним из самых важных условий окончательного разгрома общего врага и приблизит час возмездия, к которому столь справедливо призывают представители оккупированных гитлеровской Германией стран.

В нотах Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова от 25 ноября 1941 года — о возможных зверствах германских властей в отношении советских военноопрененных от 6 января с. г. — о по всеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей из захваченных ими советских территориях и от 27 апреля с. г. — о чудовищных злодеяниях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных ими советских районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления, — направляемых всем правительствам, с которыми Советский Союз поддерживает дипломатические отношения, Советское правительство возложило «всю ответственность за бесчеловечные и разбойничьи действия немецких войск на преступное гитлеровское правительство Германии» и заявило, что «гитлеровское правительство и его г.

пособники не уйдут от суровой ответственности и от заслуженного наказания за все их неслыханные злодеяния, совершенные против народов СССР и против всех свободолюбивых народов». Советское правительство сообщило также, что его органы «ведут подробный учет всех этих злодейских преступлений гитлеровской армии, за которые негодующий советский народ справедливо требует и добьется возмездия».

Ознакомившись ныне с полученной информацией о чудовищных злодеяниях, совершившихся и совершающихся гитлеровцами по приказу правительства и военных и гражданских властей Германии на территории Франции, Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга, и предавая поступившую от представителей этих стран информацию широкой гласности, Советское правительство настающим вновь заявляет во всеуслышание, со всей решительностью и непреклонностью, что преступное гитлеровское правительство и все его пособники должны понести и понесут заслуженное суровое наказание за злодеяния, совершенные ими против народов Советского Союза и против всех свободолюбивых народов на территории, временно оккупированных немецкой армий и ее сообщниками.

Советское правительство одобряет и разделяет выраженное в полученной им коллективной ноте законное стремление обеспечить передачу в руки правосудия и привлечение к ответственности виновных в указанных преступлениях и приведение в исполнение вынесенных приговоров. Советское правительство готово поддержать направленные к этой цели практические мероприятия союзных и дружественных правительств и рассчитывает, что все заинтересованные государства будут оказывать друг другу взаимное содействие в разыске, выдаче, предании суду и суровом наказании гитлеровцев и их сообщников, виновных в организации, поощрении или совершении преступлений на оккупированной территории.

Советское правительство согласно с заявлением президента Соединенных Штатов Америки

рики г. Рузвельта, сделанным им в его речи 12 октября, по вопросу о наказании «нацистских лидеров, конкретно ответственных за бесчисленные акты зверства», а именно, что «клика лидеров и их жестоких сообщников должна быть названа по имени, арестована и судима в соответствии с уголовным законом». Всему человечеству уже известны имена и кровавые злодеяния главарей преступной гитлеровской клики — Гитлера, Геринга, Гесса, Геббельса, Гиммлера, Риббентропа, Розенберга и других организаторов немецких зверств из числа руководителей фашистской Германии. Советское правительство считает, что оно, так же как и правительства всех государств, отстаивающих свою независимость от гитлеровских орд, обязано рассматривать суровое наказание этих уже изобличенных главарей преступной гитлеровской шайки, как неотложный долг перед бесчисленными вдовами и сиротами, родными и близкими тех невинных людей, которые зверски замучены и убиты по указаниям названных преступников. Советское правительство считает необходимым безотлагательное предание суду специального международного трибунала и наказание по всей строгости уголовного закона любого из главарей фашистской Германии, оказавшихся уже в процессе войны в руках властей государств, борющихся против гитлеровской Германии.

Возобновляя в данный момент свое предупреждение о всей тяжести ответственности, которую должны понести преступные гитлеровские правительства и все их пособники за совершение ими чудовищные злодеяния, Советское правительство считает своевременным подтвердить выраженное в его официальных заявлениях убеждение в том, что гитлеровское правительство, признающее только грубую силу, «должно быть сломлено всесокрушающей силой свободолюбивых народов», ибо «интересы всего человечества требуют, чтобы как можно скорее и раз на всегда покончить с шайкой оголтелых убийц, именуемой правительством гитлеровской Германии».

Народный Комиссар Иностранных Дел  
В. МОЛОТОВ.

14 октября 1942 года.  
Москва.

## В облисполкому и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос «О мерах по обеспечению кормами, помещениями и водопоями скота для зимовки».

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в ряде колхозов и совхозов дело с подготовкой к проведению зимовки колхозного и совхозного скота находится в неудовлетворительном состоянии.

В части совхозов и колхозов, особенно в Кологривском, Ветлужском, Пильненском, Красно-Октябрьском и Спасском районах до сих пор не выполнен план накопления кормов, в то же время дальнейшие заготовки кормов прекращены. Несмотря на то, что до наступления морозов осталось мало времени, во многих колхозах и совхозах не подготовлены, не отремонтированы и не утеплены помещения для зимовки скота.

Все это может привести к падежу молодняка и взрослого скота, к снижению продуктивности скота и к значительно большему расходу кормов.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали облэо, трест живсемхозов, райисполкомы, райкомы ВКП(б), председателей колхозов, директоров совхозов и начальников политотделов обеспечить в колхозах и совхозах выполнение плана накоплений кормов на голову скота по нормам, утвержденным облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 5 июня 1942 года.

В тех колхозах и совхозах, где план накопления кормов не выполнен, провести дополнительную заготовку недостающего количества кормов путем сбора всей соломы и силосования кормов за счет ботвы корнеплодов и отавы трав.

Установить для каждого колхоза и совхоза срок окончания ремонта и утепления животноводческих построек с тем, чтобы в районах левобережья реки Волги (северные районы) эти работы были закончены не позднее 25 октября и во всех остальных районах не позднее 1 ноября.

Выделить в каждом колхозе и совхозе из колхозников, а также из состава работников животноводческих ферм ремонтные бригады для проведения работ по утеплению и оборудованию животноводческих помещений.

До 5 ноября проверить наличие кадров в животноводческих фермах: скотников, конюхов, свинарек, доярок и других работников, и принять меры к тому, чтобы все фермы колхозов и совхозов были полностью укомплектованы необходимыми кадрами для ухода за скотом.

Не позднее 20 октября закончить по колхозам и совхозам учет и оприходование всех заготовленных кормов, сдав их по актам кладовщикам или заведующим фермами колхозов и совхозов по весу или объему. Утвердить по колхозам и

совхозам нормы и плавы распределения кормов помесячно на весь стойловый период, возложив в колхозах контроль за правильным использованием кормов лично на председателей колхозов, а по совхозам на директоров совхозов.

Подвезти не менее одной трети грубых кормов, потребных на весь зимний период, в запас для использования в период зимних буранов и весенней распутицы, не допуская расходования этих кормов с осени. Создать неприкосновенный запас грубых кормов и концентратов для рабочего скота на период проведения весеннего сева. Запретить скармливание этих кормов другим группам скота.

В целях увеличения кормов колхозам рекомендовано, а директора совхозов обязаны организовать выработку сенной муки из хорошо убранного сена, главным образом, из бобовых трав для использования ее при кормлении свиней.

Колхозам рекомендовано выдавать колхозникам одну пятую часть от собранной и свезенной в колхоз, или собранной и заскиркованной ими соломы, а также выдавать до половины соломы, собранной и свезенной в колхоз на коровах, принадлежащих колхозникам.

Все поголовье скота обеспечить доброкачественной водой, проверить по колхозам и совхозам состояние имеющихся водоисточников, оборудовать их, и в тех случаях, где имеющихся водоисточников недостаточно, дополнительно вырыть колодцы и по возможности оборудовать подачу воды непосредственно в скотные дворы, использовав для этого водопроводы, пасосы, желоба.

Создать в каждом районе две—три комиссии райисполкома и райкома партии из работников района, МТС, совхозов, зоотехнических и ветеринарных работников, которым поручить в срок с 20 октября по 5 ноября с участием колхозного, совхозного актива и комсомольцев провести проверку готовности каждого колхоза и совхоза к проведению зимовки скота с составлением акта, подлежащего утверждению райисполкомов.

В помощь районам, колхозам и совхозам по проведению подготовки к зимовке скота решено командировать сроком из месяца зоотехников, ветврачей, партийных и советских работников области.

Райкомам партии и начальникам политотделов поручено широко организовать соревнование между колхозными фермами на лучшую подготовку к зимовке скота.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны представить облисполку и обкому ВКП(б) отчет о выполнении настоящего постановления не позднее 10 ноября с. г.

## Самоотверженный труд

Колхозники колхозов Филинского сельсовета в нынешнем сельскохозяйственном году работают с исключительным подъемом. Вступая в сельскохозяйственные работы, колхозы взяли на себя обязательства пройти весь цикл работ как можно быстрее и качественнее,

как можно больше оказать помощь доблестным бойцам Красной Армии в их борьбе против гитлеровских банд грабителей и убийц.

Работая не покладая рук, не считаясь со временем колхозники успешно провели уборку урожая и другие работы. На 16 октября по сельсовету поднято 248 га зяби из плана 283 га. Полностью закончили зяблевую вспашку Филинский, Нехайковский и Коженский колхозы и близки к выполнению плана подъема зяби Турловский и Фофановский колхозы. Все колхозы совета сейчас усиленными темпами производят перепашку почвы из под картофеля, которой перепахано 84 га.

Все колхозы вашего сельсовета полностью рассчитались с государством по обязательным поставкам зерна, картофеля овощей и мяса, а также и по финплану. Сейчас они сдают мясопоставки в счет 1943 года.

Успешно выполняя свои работы, колхозы одновременно оказывали социалистическую помощь соседним колхозам. 25 лошадей с лучшими колхозниками и колхозницами работали на вывозке зерна государству в колхозах Черновского сельсовета.

Встречая зиму, колхозы Филинского сельсовета усиленно ведут подготовку к зимнему стойловому периоду скота. Филинский колхоз построил птичник, Нехайковский—птичник и свинарник, Коженский—птичник и двор для крупного рогатого скота, Турловский колхоз—телятник и т. д. Одновременно с постройкой новых колхозы ведут ремонт и отепление старых скотных дворов и других скотных помещений. Кормами на стойловый период скот на фермах этих колхозов также обеспечены.

В этот военный сельскохозяйственный год выросли десятки и сотни стахановцев колхозных полей, работающих за двоих, за троих. Депутаты сельского совета тт. Воронина А., Рыбина М., бригадир тт. Титова Е., Королева А., Левин И., Филиппова М., звеньевая тов. Низова Е. являлись и являются подлинными вожаками

М. Смирнов,  
председатель  
Филинского сельсовета.

## Больше животноводческой продукции стране и фронту

Претворяя в жизнь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии общественного животноводства в колхозах, хорошо работают работники животноводства ферм Федуринского колхоза, чтобы дать стране возможно большее количество животноводческой продукции. План поголовья по ОТФ выполнен, по СТФ также выполнение плана поголовья полное.

Колхоз от свинофермы имеет хороший доход. Только весной этого года от продажи поросят получено 23.750 рублей, а перевыполнение плана по приросту достигает 26 голов сверх плана.

Не жалея сил и не считаясь со временем работает свинарка Коробова Е. С. Работает она на ферме не первый год и за свою хорошую работу ежегодно получает дополнительную

плату—поросенка каждый год, а сохранение приплода этого года полностью, дает право надеяться на получение двух поросят, к чему тов. Коробова приложит все усилия. Доярка Казакова А. А. за сохранение молодняка от своей группы коров получила 38 литров молока, Васильева Н. И.—48 литров.

Самоотверженный труд работников фермы дает ощущаемые результаты. Государственные поставки по мясу выполнены и кроме того 43 килограмма свинины, 53 килограмма мясаплачено в счет поставок 1943 года. Ферма помогает и колхозникам. Так, 316 килограммов мяса колхоз внес за колхозниц красноармейск и 130 килограммов мяса уплатил недоимки за колхозников.

Есть на фермах и недостат-

### На улицах освобожденной станицы.

(район Дона).



На снимке: Колхозницы угощают раненых бойцов.  
Фото Е. Копыта

**Доводим до сведения**  
Всех охотников, промысловиков и любителей в том, что они могут заключать договора с заготкоштабом Вачского райпотребсоюза на пушнину.

Охота разрешается на зайца с 10 октября, на белку и барсука с 20 октября, на лису и хоря черного с 1 ноября, на горностая с 15 ноября, на норку и куницу с 1 декабря 1942 года.

Заготкоштаб  
Вачского райпотребсоюза.

Тираж 3.000 экз.